OIEeKTPOHMKA
CunHTe3 norm4yeckux cxem no 3agaHHou pyHKUUN

MNMpeactaBneHue nornyecknx cpyHkumnm (J1d)

3 cnocoba npeacraBrieHNs NOrM4ecknx hyHKUUMN:

1. rpaduvkom (B BUAE BPEMEHHOM AnarpamMmbl HaNpPsXKeHUs);
2. aHanuTn4eckmm (byrneBbiM BblpaXKeHUEM);

3. Tabnuuen NCTUHHOCTMW.

B ananutnyeckom Buae JI® moxeT ObiTb npeactaBfieHa pasfnnUyHbIMU COYETAHUSIMM onepauumn
CNOXeHNa N YMHOXEHUs1 nepemMeHHblix. OgHako Hawmbonee yanobHo npeacrtasndath J1O® B AByx
doopmax 3anucu:

1) Kak CyMMbl NMPoOn3BEOEHUIN NMEPEMEHHDIX:
Y+ XY +XYZ+ XYZ.
Takas 3annucb PyHKUUM Ha3blBaeTCs OU3LHOHKMUBHOU HopMasibHou ¢hopmotl (JH®).

2) KaK rpom3segeHmna CyMmm nepemMeHHbIX:

YX +Y)X +Y +Z)(X +Y +2)

Takas 3annucb PyHKUUK Ha3blBAETCHA KOHBLOHKMUBHOU HopmManbHou ghopmou (KHD).



MNMpepctaBneHue nornyecknx pyHkuuu (J1dP)

[Mepexon oT ogHOM popMbl 3anncK PYHKUUK K OPYron OCYLLECTBIAETCA UHBepcuen pyHKUUU no
Teopeme ae MopraHa. Hanpumep, norndeckasa doyHkumns gaHa B AHO:

F=Y+XZ+XYZ. X+Y=X-Y
NHBepTnpyem 1 nonyyaem yHkumo B KHO: Y =X+Y

F=Y+XZ+XYZ=(Y)XZ)XYZ)=Y (X +Z)(X +Y +2Z).

[Monb3ysacb 3akOHaMW NOrMKN, MOXHO Iobyto JI® npeobpasosatb K [AH® 1 KH®. [1na ogHon m
TON e JIP MOoXeT cyLecTBOBaTb HECKOSIbKO PaBHOCUSbHbIX OAU3BIOHKTUBHBIX U KOHBHOHKTUBHbBIX
dopm. OpgHako cyuwlecTtByeT Tonbko oauH Bug OH® n KH®, B KOTOpbIX (OYHKUUS MOXET ObITb
3anucaHa eguHCTBEHHbIM 06pa3oM — 3TO coeeplueHHbLIe HopMalibHbIe (hOPMEI.

B coeepweHHoU dusabrOHKMuUeHoU HopMmasibHou ¢hopme (CLAH®) kaxnoe cnaraeMmoe coaepXxuT
npou3BegeHne BCeX NepeMEHHbIX U/ nX OTPULAHNUA N HET OQMHAKOBLIX CrlaraeMblxX.

B coeepweHHOU KOHBLHOHKMUEBHOU HOpMansHou ¢opme (CKH®) xkaxObll COMHOXMUTENDb
COOEPXKUT CYMMbl BCEX NEPEMEHHbIX U/MNN NX OTPULLAHUIA U HET OANHAKOBbBIX COMHOXUTENEN.

Hanbonee HarnsgHo v NOMHO normyeckas yHKUMS npeacrtasngetca Tabnvuen UCTUHHOCTW.
[Mepexoq oOT aHanutuyeckoro BblpaxeHna JI® k Tabnuue WCTUMHHOCTU OCYyLLeCTBISeTCH
onpeneneHneM 3HavyeHus QYHKUMM ONS BCEeX BapuMaHTOB COYeTaHUA 3HayYeHUNn nepemMeHHbIX
dyHKUMK (T.e. MeToaoM nepebopa). 2



MNMpepctaBneHue nornyecknx pyHkuuu (J1dP)

PaccMoTpMM Ha npumepe nepexod OT TabnuyHown

Ko’:fa X Y Z F dopMbl NpeacTaBneHna MYHKLMU K aHanuTuyeckon
3anucun ee B COH® nnn CKHO.
1 0 0 0 0 [MycTb dyHKUMSA 3agaHa Tabnuuen UCTUHHOCTM.
2 0 0 1 1 ®PyHkuMa  F=1  (MCTMHHA) B  KOMBMHaUMAX
nepemMeHHbIx 2,3,7.
3 0 1 0 1 L o .
2 1ol 1] 1o XYZ=1 XYZ=1 XYZ=1
S 1 0 0 0 KombuHaLuy nepemMeHHbIX, Npu KOTOPbIX PYHKLUS UCTUHHA
6 1 0 1 0 Ha3bIBAOT MUHTEPMaMM.
7 1 1 0 1 ®dyHKkuma B CAHD ectb cymma KombmHaLMin nepeMeHHbIX,
NpW KOTOPbIX PYHKUNS UCTUHHA, T.€.
8 1 1 1 0 — — — —
F=XYZ+XYZ+ XY”Z

q)yHKLl,l/HO MOXHO npegctaBuTb HE TOJIbKO eANHUYHBbIMWU, HO U HYJ1EBBIMU 3HAYEHUAMMN.

Oyuxius F =0 (nmoxua) wmm F =1, ecu KomburHauum
NnepemMeHHbIX,

XYZ =0 XYZ=0, XYZ=0 XYZ=0 XYZ=0 XYZ=0.  7P¥KOTOpbIX

- JoYHKUMA NOXHA

F=XYZ+XYZ+XYZ+XYZ+XYZ+XYZ. Ha3bIBaIOT

Bocnonb3oBaBLUKNCL TeopeMol e MopraHa, nonyyaem dyHkumio B CKH®: MaKcTepMmamm.

F=(X+Y+Z)X+Y +Z)(X+Y +Z)(X +Y +Z)(X +Y +2). ’



MeTtoabl MUHUMM3AUNUUN NOTNYECKUX (DYHKLIUA

MuHUMM3aUMA — ynpoweHne ¢opMbl 3anncu Jorm4yeckom yHKUUK, HanpaereHHoe Ha
yCTpaHeHne n3bbITOMHOCTM B 3anucy pyHKUMN.

[Mpn cuHTE3e NOrnMYyeckux CXemM MWUHUMU3MPOBAHHAs YHKUMS peanu3yeTtcsl C HauMEHbLUUM
YUCINOM JTIOMMYECKMUX ATIEMEHTOB.

MWHUMKU3aLNA NPON3BOOUTCS:

1. anrebpandecknmm cnocodamu;

2. metogom kapt KapHo.

1. Acnonb3oBaHMe 3aKOHOB OyneBoun anredbpbl:
a) pobasneHue cyulecTeyowmx cnaraembix: X + X + X = X
6) YMHOXeHMe OTAEeNbHbIX cnaraembliX Ha yHKUMIO Buaa: X + X =1
B) BblaeneHue cnaraemblx Buga: X + X =1.

lpumep.
XYZ +XYZ+XYZ+XYZ=XYZ +XYZ + XYZ + XYZ + XYZ + XYZ =

=YZ(X+X)+ XZ(Y+Y) + XY (Z+Z) =YZ + XZ + XY.

[Mpeobpa3oBaHne anrebpanyeckumm cnocobamm TpebyeT rpoOMO3AKNX MaTeEMaTUYECKNX BbIKNAAoK U
GonblMX BpeEMEHHLIX 3aTpaTt. CylecTBYOT NPUEMbl, OCHOBaHHbIE Ha npaBunax anredpbl NOruku,
no3BonsoWwmMe MUMHUMU3NPOBATbL PYHKLMUIO Bonee BbICTPO K NPocTo (U Aaxe 6e30Wwndo4Ho!)
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MeTtoabl MUHUMM3AUNUUN NOTNYECKUX (DYHKLIUA

2. MeTtop kapT KapHo (mnun guarpammbl Benya)
MeTog ncnonbayetca ansa MUHUMU3aUuUin oyHKUUA C YUCIOM NepeMEHHbIX 40 5-6.

KapTbl KapHo npeacTtaensatoT cobor Tabnuiy, B KOTOPYH 3aHOCATCS 3HAYEHNSA BCEX BO3MOXKHbIX
KOMOMHAaLNA NepeMEHHbIX.

KonnyecTtBo nonen B Tabnuue coctaBnsieT 2", rae N — KoNnM4yecTBO NepeMeHHbIX.

A
—
0 1
«1» - NnpsiMoOe 3Ha4yeHne NnepemMeHHON; 0 |AB| AB Kapma KapHo u3 dsyx
«0» - HBEepCHOe 3Ha4YeHne nepemMeHHOMN. B — rnepemMeHHbIX
1|({AB|AB

MNMpaBuna 3anucu KapTbl KapHo
PasmeTka BepTuKanbHOW OCU HE 3aBUCUT OT pa3MeTKMN rOpU30OHTaNbHOMN.
PasmeTKy ocen MOXHO HaymMHaTb C NMOOro coueTaHusi NepeMEHHbIX.
Mo kaxxgonm ocu OOMKHbI BbITb NEPEYNCTIEHBI BCE COYETAHUSA NMEPEMEHHbIX.
Kapta coctaBnsetca Takmm obpas3omMm, 4Tobbl CcoOcCedHue  KIeTKU
OTNMYanucb TOMbKO OAHOW nepemMeHHon. CoceaHuMMM KneTKkamMn Takke
CUMTAIOTCA KpamHUE KIETKM KaXkaoro cronbua unm CTpoku.

Rl A



MeTtoabl MUHUMM3AUNUUN NOTNYECKUX (DYHKLIUA

Mpumep 1. F =AB+ AB

[na kaxxgoro codetaHna nepemMeHHbix AB B

A A COOTBETCTBYIOLLYIO A4ENKY nuuwetcsa «1».
— I,"""\ B He3anonHeHHble kneTkn — «0».
Bl O 1 CocefiHne eauHULbl 06beanHAEM B OANH KOHTYP
] no 2 unun 4 unn 8 eamHuL.
B 0 |\1/
g

KaxkabIi KOHTYP — YneH YNpoLLeHHOro bynesa BbipaXeHus:.

B npumepe numeetcs 1 KOHTyp. OTO O3HAYaET, YTO HOBOE MUHUMU3UPOBAHHOE BbipaXKeHne
OyOeT COCTOSATb U3 OAHOrOo YneHa.

B KOHType BCTpeyaeTcst KoMGuHaums ¢ B u B, B COOTBETCTBUM C npasunamu byrneson anrebpsl B u B
OOMOSTHAKT ApYr Apyra u X MOXHO onycTtuTb, T.e. (B + B)=1. T.0. F=AB+AB = A(B+B)=A.

OtBeT: F = A.




Mpumep 2. F = ABCD + ABCD + ABCD

AB AB AB AB
Ha kapTe nmeetcs gBa KOHTypa, cnegoBaTeribHO HOBOe
olol oo MUHUMM3NPOBAHHOE BbIpaXkeHne OyoeT COCTOATb M3 ABYX

YJIeHOB, CBA3aHHbIX pyHKunen UJTA.

CD

0
co| o | o/
0

)

B rop13oHTanbHOM KOHType onyckaem (A

0

+A)=1;
0 B BEpPTUKaNbHOM KOHTYype onyckaem (C +C)
o)

1.

cp| o |1 \»)
= N\ OteeT: F =BCD + ABD.

CD[O|[O|O

B utore, nonyymnnu oyHKuno, popma KOTOpor He NOASIEXUT

Kapma KapHo us AanbHenlwen MMHUMM3aUnM1 U Ha3blBaeTcs

yemsblipex repemMeHHbIX

lNpaBuna ucnonb3oBaHua Kapt KapHo
1. HaHecTn Ha kapTy KapHO eanHuLbl B COOTBETCTBMN C 3aaHHON (pyHKUMEN (norndeckas
dyHKUMS gormkHa ObITb NnpeactaeneHa B COH®).
2. ObbeanHaem cocegHue eguHULbl KOHTypamm no 2, 4 nnn 8 KneTok.
3. [poBoagMM ynpoLLeHUs, UCKNYad B3anMOLOMNOMNHAWME NnepeMeHHble BHYTPU KOHTYpa
4. OcTtaBLumecs vneHbl o6beanHsem dyHkumen UIN. NonyyeHHoe BbipaXeHne 3annucbiBaem B
OHO.



MeTtoabl MUHUMM3AUNUUN NOTNYECKUX (DYHKLIUA

AB AB AB AB Mpumep 3.
cb 1| F=ABCD+ABCD +ABCD + ABCD + ABCD + ABCD
CD||1 |1 1 O6beavHsaem B jBa KOHTYpa No 2 1 4 equHULIbI.
Clz 111 Pesynstat MuHUMUM3aLmn: F = AD + ABC
CD

CyLecTBYIOT Takke HecTaHAapTHble CNOCOObl MOCTPOEHNSI KOHTYPOB.

B AB AB
C 1| )
( )
YCD|[ 1 1 (
CD
F =BD. B B
F =BD. 3necb onyckatotcaC nC m An A,

3neck onyckaoTcis AMA n C uC.



CHHTE3 3NEeKTPOHHbIX CXeM No 3aaaHHOW (hyHKUUMN

B pesynsrare MuHuMmsaumu: F=AD+ ABC
1. Peanusauusa J1® B cmewwaHHom basuce.

A & |ap

B DD2.1 1 | F

c & ABC DD3.1
DD2.2

2. Peanusauusa J1® B 6asnce N-HE.
[Mpeobpasyem dyHKUMIO K BUAOY, B KOTOPOM OyaeT ncnonb3oBatbcs pyHkuma N-HE.

F=F=AD+ABC=AD-ABC  , ‘ —1-
o, ¢

|
Ro

st

Tm;

—= DD3.1

Tol

B

-

C & O
-

D




CHHTE3 3NEeKTPOHHbIX CXeM No 3aaaHHOW (hyHKUUMN

3. Peanusauusa J1® B 6asmnce UJTN-HE.
[Mpeobpasyem pyHKUUIO K BUAY, rOe UCNoNb3yeTcsl Tonbko norndeckas doyHkuma UJTN-HE.

F-AD+ABC=F =AD-ABC =(A+D)(A+B+C)=(A+D)+A+B +C)

A 1 l —_—
‘ O (>_A+D
1

prd

5 DD1.1 D]I-31.3 _ ¢ F (,_F
C SoAtB+C|  [DD1.4 EDDS.l
D 1 5 DD2.1
1 o——
DD1.2
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